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Scroll down for the Auction Listing 

TPO Society Auction Summer 2024 

Auction closes on the 15th July 2024 

Welcome to another offering in the TPO & Seapost Society Auction which contains a good selection of both aspects of interest. In particular there is 
a good selection of 20th century items from Czechoslovakia of which I have little, or more accurately, no knowledge whatsoever, so ask your 
forbearance for any inadvertent mistakes in the descriptions. Please ask for scans if unsure. There is also an increased selection of seapost material 
which has much of interest. Best wishes and good luck with your bids. 

1 Czechoslovakia 1943 cover to Prague canc. sc OLOUMEC-KOSTELEC na HANE-PROSTEJOV / 671 / 27 11 43?     4*+ £5 
2 Czechoslovakia 1919 arty postcard addressed to Dolni canc. sc BRAUNAU -CHOTZEN / 657 / 4 VIII 19              4* £5 
3 Czechoslovakia 1911 arty postcard for Tisnov canc. boxed railway station PO mark of LETOVICE 15th August 1911     5*- £5 
4 Bohemia & Moravia 1942? arty postcard for Hane Bena??? with stamp canc. boxed railway station PO NACHOD 1  

 21 VI 42                                                                                          5*- 
£5 

5 Czechoslovakia 1939 cover for Bratislava with 3 stamps – SG 380, 381 and SG393b (overprinted for opening of Czech 
Parliament) cancelled dc in red ink BRATISLAVA AUTOPOSTA 18. 1 35                                      5*+ 

£7 

6 Czechoslovakia 1980 3 covers all dc PLZEN-PRAHA / 349, PLZEN- DOMAZLICE / 351 and PLZEN – DOMAZLICE / 350. (the 
latter with narrower circles) addressed Prague, Plzen and Hlinsko respectively                              5* 

£6 

7 Czechoslovakia 1980/84 four stamped card/covers with dc Brno datestamps for BRNO- TRENCIANSKA TEPLA / 523 / 
18.1.80: PILZEN – BRNO / 352 / 14.7.80; BRNO - PRAHA / 2 / 15.3.84 and BRNO-C BUDEJOVICE /.519? / 27.7.8    5*- 

£7 

8 Czechoslovakia 1980/85 five cards/covers with Plzen datestamps for CHOMUTOV – PLZEN / 347 / 25.1.80; PLZEN – 
KLATOVY / 342 / 27.III.80; PLZEN – CHOMUTOV / 346.IV.85; PLZEN - CHOMUTOV /347 /9. IV. 85 and PLZEN – CESKE 
BUDJOVICE / 353 / 12. IV.85  

£8 

9 Czechoslovakia 1922 uprated postal stationery card for Brno cancelled dc JIHLAVA – BRNO / 512 / 15. III.22         5* £5 
10 Czechoslovakia 1939 cover for Vacuum Oil Company A.S. in Prague cancelled TRUTNO-PRAHA / 47 / 23.III.39     5*- £5 
11 Czechoslovakia   1985 cover from Prague to Zelina Rokle in Croatia cancelled dc PRAHA-ZELINA / 17.5.85        4*         £5 
12 ESTONIA 1883/4 two postal stationery cards for Derpt and Reval with impressions cancelled sc POSTAL WAGON No.90  

from Tartu to Derpt 19 Aug 1883 and POSTAL WAGON No. 106 from Riga to Vitebsk 20 Feb 1884 respectively       5*  
£10 

13 LATVIA 1934 postcard for Riga with stamp cancelled double oval GULBENE APR in OTR / NODELIJA for postal Wagon  
25-26 dated 13.12.34

£5 
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14  TRANS-SIBERIAN RAILWAY 1909 lake scene postcard with stamp canc. double oval CHELYABINSK-SAMARA /8 / No. 124  
dated 18. 6 09                                                                                      5*- 

£8 

15  GUATEMALA 1948 cover to USA with Guatemala 3c triangular stamp canc. duplex style datestamp reading CORREOS  5*-
NACIONALES/AMBULANTE / 21.OCT.1948 / No. DOS / LINEA / GUATEMALA / PTE. BARRIOS                  

£10 

16  NIGERIA 1967 cover for Hounslow with 2 x ½d and 2 x 1d stamps cancelled ENUGU 19 NO 67 with alongside “POSTED ON 
TRAIN” in black                                                                                    5*+ 

£5 

17  ALGERIA 1928 postcard ‘Biskra – Dans l’Oasis’ addressed to Gateshead with 80c stamp overprinted 90 cancelled by a 
Wavy line type courier - convoyeur BISKRA A BONE / * dated 4.1.28                                         5*  

£8 

18  FRANCE 1876 cover addressed to Anglure before redirection to Romilly. Posted at VIREUX Station the stamp is cancelled by  
the Convoyeur Station wavy line mark VIREUX – MOLHAIN / 3 /GIVET.C / (7) with another alongside. The cover is 
backstamped Givet A Paris and Paris A Langres ambulant dcs both 4 Sept 1876 and a Romilly receiver             5* 

 £10 

19  GB 1945 neat cover with two strikes dc UP SPECIAL / T.P.O (W48c-RS1503) 1 OC 45. The duty was restored after the War on 
this date BUT official resumption of Late Fee posting after the war did not take place until 7th July, 1947. Apparently, Aberdeen 
did not receive the notice postponing Late Fee posting on resumption!                                  5*+ 

£5 

20  GB 1866 penny plate 76 mourning cover from London Feb 5th 66 for Old Rayne, Aberdeenshire with, on front sc C / R.P.O / Fd 
(W644). Forwarded to Pitcaple, There are b/stamps for Aberdeen(faint) Insch (Feb 6th) and Pitcaple (Feb 7th)            4*+    

£10 

21  GB 1995 Four train posted covers for the last runs of the NORTH EAST’N T.P.O. UP and DOWN Sides 1 and 2 viz. UP Side 1 
(W586) and DOWN Side 1 (W593b) both 25 MY 95: UP Side 2 (W586a) and DOWN Side 2 (W593f) both 26 MY 95 5*- and 5* 

£6 

22  GB Three train posted covers for the last ever runs of the GREAT WESTERN T.P.O. viz. UP No.1 (RS2013) and DOWN No. 1 
(RS2011) both 8 JA 04 and UP No.1 (RS2012) 9 JA 04. All train cancels were relatively lightly struck on the nights so    4*+ 

£5 

23  GB Last Run of the final BRISTOL - PENZANCE TPO (W377M). This cover is dated 10 JA 04 as a few covers had the date 
changed from 9 JA to 10 JA after midnight. Believed to be scarce! 

£10 

24  CANADA Canadian Pacific Railway cover for Montreal with 5c stamp perfinned C P dated OCT 26 1962 by a Welland/Ontario 
machine cancel. On the reverse is a chamfered boxed mark CAN. PAC. RY / OCT 26 1962 / WELLAND. ONT in blue     5*- 

£8 

25  GB 1907 postcard of ‘Clovelly’ for Swindon canc. Wembley with alongside missent mark of sc BRISTOL & PENZANCE. T.P.O. 
DOWN (W259b) code ‘E’ DE 20 07                                          a little faint but all there so 4*+    

 £15 

26  GB 1865 penny plate 72 cover for Edinburgh canc. 232 Lochgilphead barred numeral and dated single arc as b/stamp with sc 
EDINr M2 (W683a) with axehead code as a missort on rear.                                                  5*- 

£7 

27  GB Victorian bordered card with red sealing wax impression of sc GALLOWAY SC above crown used in ST c.870      5*+  £20 
28  GB 1862 neat cover London (OC 4 62) to Sir Thomas Phillipps, Middle Hill, Worcester with 2x Worcester thimbles (front and 

back codes B and C) together with a Broadway thimble on rear and a small sc E/NR (W10) on front                   5* 
£8 

29  GB 1859 penny pink cover uprated with a penny star London to Glasgow with b/st sc 5*/GLASGOW (W717) MY 31 59   4*+  £5 
30  GB 1914 George King ps cover with impression and 2 x GV 1d stamps canc. sc S.E.T.P.O. (W474) code ‘E’ 18 MR 14. Also 

has Marden cds for 19 MR, Tonbridge dc for 20 MR and manuscript ‘Not Known’                             5*- 
£7 

31  GB 1959 cover to Lincoln with stamps cancelled dc BRISTOL-PLYMOUTH T.P.O. (W262a) 15 JY 59. Also displays a boxed 
Posted without late fee/ 1d to pay. (as W.41) and an interesting small rectangle topped with a triangle containing a code S4  
(H2421 as illustrated in Morris & Dovey on page 92                                                         5* 

 £5 

32  GB 1934 Geo. King cover with GV 1d and 2d stamps canc. sc CREWE-CARDIFF / T.P.O. (W120c) code 2 for 2 JY 34   5*            £7 
33  GB 1904 postcard of steamer ‘Pallas’ titled ‘Trollhattan / Kyrkan och Berrg Kanal’ addressed to Tho. Cook & Son at Glasgow 

cancelled by a dotted circle Motala with a superb transit mark sc GLASGOW & CARLISLE S.C. / DOWN POSTAL (W722)  
AU 15 04. There is a poorish boxed Cooks mark in pale purple for the same date.                                 5*+           

£7 

34  GB 1906 postcard of ‘Congregational Church, Wellingborough’ addressed to Derby with stamp cancelled sc ST. PANCRAS 
 & DERBY. S.T code ‘N’ 1 MR 06                                                                      5*-   

£24 

35  GB 1870 Penny plate 122 from Chester to Pendleton b/st Saltney and sc S.T / MANCHESTER (W149c) code ‘5’ 9 JU ?0 4*+ 
Flap torn on opening and stamp slightly damaged before being cancelled. 

£5 

36  GB 1874 penny plate 152 cover with contents of a marital dispute nature from Brighton to an MP in Manchester backstamped 
sc S.T. / MANCHESTER (W150b) code ‘6’ 18 OC 74                Strike partly across black mourning line so only  4*                       

£5 

37  GB 1870 penny plate 121 cover London to Manchester b/st sc S.T / MANCHESTER (W150) code ‘8’ 8 JU 70           5*-                    £5 
38  GB 1878 penny plate 196 London to Littleborough b/st sc S.T. / MANCHESTER (W150c) code ‘6’ 25 AU 78 part rim not struck. 

Excellent Littleborough cds on reverse                                                              4*  
£9 

39  GB 1937 plain cover to Neville Hill Rotherham can csc MIDLAND T.P.O / GOING NORTH (W225) 15 DE 37            4*+  £5 
40  GB 1936 cover for Ewell with 4 x GV½d stamps canc. sc MIDLAND T.P.O. / GOING SOUTH (W224b 5 FE 36          4*+ £5 
41  GB 1937 cover for Rotherham with stamps canc. sc MIDLAND T.P.O. / GOING SOUTH (W226a) 5 DE 37  £5 
42  GB 1930 George King ps cover for Bromley with 2 x ½d and 1 x 1d GV stamps plus impression canc. sc MIDLAND T.P.O. / 

GOING NORTH (W226e) code ‘*’ 11 AP 30. Wilson is unclear about first use but this must be close.                  4*+ 
£5 

43  GB 1905 comic p/c Knighton to Gt. Berkhamsted with transit sc MIDLAND.T.P.O / FROM NORTH (W223d) SP 8 05   5*-    £5 
44  GB 1904 p/c ‘Heaton Park, Newcastle-on-Tyne’ to Morpeth canc. sc NORTH•EASTERN.T.P.O. UP’ (W620) JU 28 04    5* £5 
45  GB 1909 p/c ‘Castle Eden Dene, Gunners Pool. Durham’ for Tenbury canc. sc NORTH EASTERN T.P.O. / GOING SOUTH 

(W621) AU 24 09                                                    Top of NE sector just off edge so only 4*  
£5 

46  GB 1952 p/c of ‘Villa Argentine, Dubrovnik’ for Copthorne, readdressed to Melrose with transit dc NORTH WESTERN T.P.O. / 
NIGHT DOWN (W63c?)24 AP 52                                                        a little faint so only 4*  

£5 

47  GB 1867 late fee cover with 2 x penny plate 85 canc. London for Evesham with small cds N.W/R.P.O / E (W17) JA 5 67   5*  £19 
48  GB 1908 p/c ‘West Cliff and Bathing Station, Cromer’ for Ruislip can csc NORWICH•SORTING•TENDER / UP (W556c) 

SP 4 08                                                                                          5* 
£5 

49  GB 1906 p/c ‘The Empire Hotel, Bath’ written at Langley Park, Norwich for Bungay canc. sc NORWICH•SORTINGTENDER / 
UP (W556b) JA 23 06                                                                               5* 

£5 

50  GB 1910 Christmas p/c for Wakefield canc. sc NORWICH•SORTING•CARRIAGE / UP (W559) DE 24 10 Just off edge so 4*   £5 
51  GB 1906 poem p/c for York canc sc YORK & SCARBORO’ S.T./ (W629) SP 17 06                  inverted but still 5*+                    £5 
52  GB 1934 pspc for Worsley with impression and extra ½d stamp for Late fee both canc. sc SHREWSBURY-YORK T.P.O. 

(W118i)   10 DE 34                                                                                 5* 
£5 
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53  GB 1931 cover for Worsley with 1d & 1½d GV stamps can csc YORK-SHREWSBURY T.P.O. (W118j) 10 AP 31        5*- £5 
54  GB 1907 p/c of ‘Southsea Pier’ for Horsham canc. sc PORTSMOUTH SORTING CARRIAGE (W450) AU 6 07 code ‘*’   5*-  £5 
55  GB 1909 birthday p/c for Eastbourne canc. sc PORTSMOUTH SORTING CARRIAGE (W450) no code with tall lettering dated 

SP 1 09                                                                                           5*- 
£5 

56  GB 1905 p/c of ‘The London – Birmingham Express. Great Western Rly.’ addressed to Diss and cancelled sc PETER-
BOROUGH / SORTING•TENDER (W539) code ‘A’ SP 10 05                                          5*- 

£24 

57  GB 1969 Two blue bordered Airmail bundle labels for Canada and East Africa both cancelled sc UP SPECIAL T.P.O. 
 (W49i) for 13 JA 69 and 2 FE 69 respectively                                                             5* 

£7 

58  GB 1969 two blue bordered Airmail labels for ‘South America (East)’ and ‘China & Japan’ both cancelled sc UP SPECIAL 
T.P.O. for 2 FE 69                                                                                  5* 

£7 

59  GB 1906 postcard of ‘Fishguard’ addressed to Green, Pembroke cancelled sc SOUTH WALES SORTING CARRIAGE / 
NORTH MAIL UP (W263a) code ‘C’ JU 23 06                                                            5*- 

£24 

60  GB 1911 postcard of ‘Mumbles Lighthouse, Swansea’ for Shotover Lodge, nr. Oxford canc. sc SOUTH WALES T.P.O / NIGHT 
MAIL GOING EAST (389) time code 9. PM OC 20 11 (SE rim just off edge and no evidence of stop after T.P.O)       5*-        

£7 

61  GB 1913 postcard for Blackpool canc. SOUTH•WALES•T.P.O / NORTH•MAIL•GOING EAST code ‘*’ (W266b but EAST not 
WEST) AU 9 13                                        some light staining but strike still                  5*- 

£14 

62  GB 1931? Postcard of ‘Farnborough Hall’ to Pendleton with GV 1d stamp cancelled sc SOUTH WESTERN T.P.O / NIGHT 
DOWN (W433) code ‘*’ 31 MY 31?                                     Weakish in NW corner so            4* 

£5 

63  GB 1909 postcard of ‘Fishpond Bridge, Hackwood’ for Torquay posted Basingstoke with transit sc SOUTH WESTERN T.P.O / 
DAY MAIL DOWN (445) code ‘*’ DE 15 09                                               A little faint so only 4* 

£5 

64  GB 1938 overpaid cover with 2 x 1d GVI stamps cancelled sc UP SPECIAL T.P.O. / E.H. SEC. (W707) with horizontal star 
code 9 FE 38                                                                                      5* 

£5 

65  GB 1937 artist postcard for London with 1½d stamp cancelled UP SPECIAL T.P.O. / E.H.SEC. (W707) with vertical star 
 code 6 10 37                                                                                      5* 

£5 

66  GB1876 blue cover with penny plate 178 cancelled London for Whitehaven backstamped sc WHITEHAVEN• S.T. (W160)  
code ‘A’ FE 16 76                                                                                  5*         

£5 

67  IRELAND 1932 commercial cover to Pilkington Tile & Pottery Co. nr Manchester cancelled sc DUBLIN & GALWAY T.P.O. / 
NIGHT (W952) UP 5 MR 32                                                    faintish strike            4*+ 

£9 

68  IRELAND 1904 postcard addressed to Nenagh, Co. Tipperary and canc. by sc LIMERICK / S.T. (W923) JU 10 04        3*                                                              £28 
69  GB 1957 cover for Lincoln with 3 strikes skeleton TRALEE MALLOW S C (W936) 10 DE 57 best                     4*+                             £9 
70  IRELAND 1954 cover to Cork cancelled 2 strikes skeleton TRALEE MALLOW S C (W934) with ‘*’ code 22 DE 54        4*+    £9 
71  IRELAND 1956 cover for Tynemouth with 4 stamps cancelled skeleton MALLOW TRALEE S C (W935) 22 DE 56         4* £9 
72  IRELAND Four bundle labels from DUBLIN & CORK TPO and one from DUBLIN & GALWAY TPO plus four bag labels from 

DUBLIN & CORK TPO                                                                                5*  
£5 

73  IREL:AND Cover for Liverpool cancelled skeleton MULLINGAR AND SLIGO S C (W990) 23 DE 72                    5*- £5 
74  IRELAND 1905 flimsy mourning cover from Italy to Red Castle, Donegal b/st sc PORTADOWN & DERRY / S.T. NIGHT 

(W1050a) DOWN SE 1 0                                                                              4*+     
£9 

75  IRELAND 1901 postcard of painting (fishermen) posted Schwerin, Germany to Moville, Donegal with, on front, a poor skeleton 
ULSTER TPO (W1047) JU 28 01                                                                        3*+ 

£28 

76  IRELAND Bag label from the GREAT SOUTHERN & WESTERN T.P.O. to Tipperary (printed both sides – RARE)        5* £28 
77  IRELAND – Four pieces TRALEE MALLOW S C (W492) Last night – M.G.W. T.P.O./UP (W965) – DUBLIN & DERRY T.P.O. 

UP (W1053) Last use? and TRALEE MALLOW S C (W936)                                     5*-, 4*+ 4*+ and 4* 
£9 

78  GB 1985 cover to Middlesex cancelled sc N.E.T.P.O. / NIGHT UP W587-RS1404) 30 SP 85. On this date the first after the 
Edinburgh duty terminated the Up working from Newcastle was without handstamps. Mail posted into the van was cancelled at 
TPO Section by this datestamp normally used for AM duties but without the AM slug this time                        5* 

 £5 

79  GB Wooden sign (19 x 16cm) with glass in ex-TPO coach condition with instructions. NET, APPARATUS ALARMS IN 
TRAVELLING POST OFFICES / NOTICES TO T.P.O. OFFICERS with instructions to check before departure and use, etc. 
Comes from LNER coach 70299 built 1937 at York as 4207 (renumbered in 1946) diagram 164, 60 ft x 8•5 ft, I net, 4 arms, 
lavatory, electric lights, urn and Late Fee box to both sides. Known to have been used on LONDON-LEEDS TPO (1930s-WW2) 
and DONCASTER-LONDON TPO (WW2 to withdrawal) Includes b/w photo of coach. 

£26 

80  GB 1946 manila cover with 8 diff strikes of TPOs on restoration after WW2 – BANGOR-CREWE, - BIRMINGHAM, - BRISTOL,  
BIRMINGHAM – CREWE, - BRISTOL - BIRMINGHAM, - CARDIFF - CREWE, - CREWE - BANGOR, - CREWE-
BIRMINGHAM and CREWE-BANGOR (different) TPOs all dated 7 OC 46                                                   5*+ 

£9 

81  GB 1902 postcard of ‘Chester. God’s Providence House’ for Bridlington with transit sc MIDLAND. T.P.O / FROM SOUTH code 
‘N’ (W221a) AU 22 02                                                                                5* 

£5  

82  GB 1934 pspc for Manchester with impression & stamp canc. sc MIDLAND T.P.O. / GOING SOUTH (W224b) 17 JY 34    5*- £5          
83  GB 1932 pspc Neville Hill to Arthur Chambers with 1½d stamp canc sc MIDLAND T.P.O./GOING NORTH (W225) 23 JA 32 5*- £5  
84  GB 1880 cover with SG 166 canc Dumfries duplex with bs sc WHITEHAVEN - S.T. code ‘A’ (W160) OC 7 80            5*- £5 
85  GB 1907 pc ‘King Street. Cork’ for Dorking canc sc SOUTH WALES.T.P.O / NIGHT•MAIL•EAST (W388) SP 29 07       5*            £9 
86  GB 1906 postcard of Paris for Liverpool canc. 4 strikes Lille / Nord with sc LONDON•&•LEEDS. S.C./ DOWN•DAY•MAIL. 

(W609) MR 7 06 used as a missort mark                                                                  5*- 
£19 

87  GB 1904 pc ‘New York. 5th Avenue’ for Lincoln with transit sc LINCOLN•SORTING•CARRIAGE (W74f) 1.30AM SP 25 04 5* £5 
88  GB Pc of’ ‘The Overland Limited’ addressed London canc sq.c LINCOLN / S.C. (W74d) 7.30 PM MR 8 07             5*         £5 
89  GB1903 pc of Notre Dame gargoyle posted Marseille to Lincoln with transit sc LINCOLN•SORTING•CARRIAGE (W72c) 

12.30AM NO 15 03                                                                                  5*- 
£5 

90  GB 1906 Cunard Line pc of ‘S.S. Carmania. Turbine’ for USA canc PAQUEBOT (W920) with uc DUBLIN & QUEENSTOWN / 
T.P.O (W915) SE 4 06 alongside                                                                       5* 

£19 

91  IRELAND 1910 pc of ‘Colleen Bawn Rock. Killarney’ for Austria canc. sc G.S & W. T.P.O / NIGHT / DOWN (W857a)  
MY 1 10                                                                                           5*- 

£28 

92  IRELAND 1905pc ‘At Innesfallen, Killarney’ addressed to Hants canc sc G.S & W. T.P.O. / NIGHT (W854?) SE 18 05   5* £19 
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93  IRELAND 1963 cover for Manchester with 4 strikes 30mm sc TRALEE MALLOW S C (W942) 22 DE 63             5* £9 
94  IRELAND 1902 Christmas postcard for Belfast canc sc G.S & W / T.P.O (W850) DE 24 02 The direction code has hardly struck 

but could be UP - certainly not two words at any rate. Could be mistaken for no index?                       4*+  
£19 

95  IRELAND 1911 postcard of ‘Lane Cove River, Sydney for Portarlington cancelled Perth with poor sc M.G.W. T.P.O / DAY / 
DOWN (W965) MY 22 11                                                                            3* 

£19 

96  IRELAND 1957 plain manila cover for Lincoln canc 3 strikes 30mm sc MULLINGAR SLIGO S C (W988) 19 DE 57     5*- £9 
97  GB 1990 two covers commemorating the naming of 47568 Royal Engineers Postal & Courier Services one cancelled 

PENZANCE – DERBY T.P.O. (W377j) 20 MR 90 (reserve mark) the other has a special cancel for the naming but is also 
signed by the Managing Director Royal Mail and the Director of the Defence Postal Services                       5* 

£5 

98  GB A4 professionally printed sheet folded into three containing info relating to the TPO services                   5* £5 
99  GB 1948 unstamped cover with strikes of sc BRISTOL-PLYMOUTH T.P.O. and return (W261 & 261a) 31 MY 48 with type 

written info reading ‘RESTORATION OF/ BRISTOL-PLYMOUTH-BRISTOL T.P.Os / 31 MAY, 1948’               5*  
£9 

100  GB 1902 Christmas postcard for Troedrhiw (had to look that one up) cancelled at Newport with transit mark sc 
SOUTH•WALES•S.C / NIGHT•DOWN (W387c with star code DE 24 02. Strike is weak to RHS so only              4* 

£9 

101  GB 1859 cover from United Services Club in London for Elgin dated DE 3 59 with small sc CR/F (W643) alongside. It is 
addressed to Linkwood in Elgin and is signed ‘Allison ??? bottom left.                                        5*- 

£19 

102  GB 1996 Recorded Delivery cover to Fairford with stamps & receipt canc. dc CARDIFF-GLASGOW T.P.O. / No.1 (RS2062) 1 
OC 96 on its first working                                                                           5*- 

£5 

103   1862 penny star entire from London to Edinr backstamped poor sc EDINr M2 (W682a?) code ‘W’ MR 20 62. Interest lies in the 
contents of ships available from brokers and concerns over increasing costs                                3*- 

£5 

104  GB 1859 ps cover from Charing Cross to Edinr with backstamp early experimental sc ZM / EDINr 2 / AP 2 59         5*- £17 
105  GB 1870 penny plate 106 cover Glasgow to Edinburgh with backstamp superb sc EDINR M (W691) code ∆ FE 28 70   5* £5 
106  GB 1859 2d blue plate 7 wrapper London to Edinburgh with b/stamp EDINR 2 code WM (W 681a) MR 26 59        5*+ £19 
107  GB 1877 1d Penny plate 186 wrapper for Edinr b/st uc EDINr-CARLISLE SORTING TENDER (W694) code D JU 10 77 5*+ £7 
108  GB 1882 opened cover London to Glasgow with b/st faint GLASGOW SORTING TENDER / 2* DO (W721) JA 28 82     4*+ £28 
109  GB 1911 uprated halfpenny ps postcard for Narberth with impression & late fee stamp canc. sc SOUTH WALES•T.P.O. NIGHT 

MAIL GOING EAST (W389) with PM towards the LHS NO 22 11. Superb strikes                                   5*+ 
£19 

110  GB 1904 b/w postcard of POST OFFICE MAIL BAG APPARATUS sent from Leighton Buzzard to Ramsgate. Message states 
“This is where they drop our letters. You will see the bag ready to catch them and the one they take with them…” SP 5 04      5* 

£5 

111  GB 1905 coloured postcard ‘Postmen of the British Empire (loading) the Night Mail Train AD 1904’ sent to Chorley from 
Wath / Cumb’d Au 30 05. Probably Wath Brow near Cleator Moor                                              5*           

£5 
 

112  GB Unused Valentine’s Series coloured postcard of ‘G.W.R. Fishguard Express. Irish Boat Train’                   5* £5 
113  GB Real photo postcard (of The Locomotive Publishing Coy Limited) No 6993 ‘EUSTON LONDON’ showing Royal Mail 

workers loading bags from the vans into the 8.30pm Down Special; TPO at Platform 2 in 1925                        5*  
 £20 

114  GB Real photo b/w postcard depicting A3 Pacific LNER 1476 hauling a 6-vehicle train. Info on rear states ‘Up 4.15pm mail’ with 
the signature beneath of famous railway photographer H. Gordon Tidy                                       5* 

£15 
 

115  GB Real photo postcard from The Locomotive Magazine Series No 1328 of a loco at Werrington Troughs near Peterborough. 
The carriage behind the loco is a TPO                                                                     5* 

£15 

116  GB coloured Tuck postcard from the “Famous Expresses” Series of ‘American Mail Train (G.S & W.R., Ireland’          ’5* £5 
117  GB – LNER – Census of Letter Mail Bags – 4pp foolscap – survey of all mails carried by trains times to leave or arrive on 

Saturday 5th April, 1924 and 12th April, 1924. Lots of instructions for staff on procedure required to achieve the survey which 
mentions TPOs etc (Circular R. 783 dated 30th March 1924 from Passenger Manager’s Office, Edinburgh               4*+ 

£9 

118  GB DOWN SPECIAL TPO – Sorting Plan for News and Packets - dated January, 1937. 2pp quarto size showing plane of 
pigeon holes for the sorter preparing the frame before sorting began                                            5* 

£7 

119  GB - 36pp – foolscap dated 1950s. Notes and proposals concerning the standardisation of any future building programme of 
new coaches for the TPO service including comfort and serviceability of such.                                    4*+ 

£15  

120  GB - 28pp – foolscap, quarto and 8 x 6” sheets from 1950s with reports notes and suggestions for the Standardisation of Post 
Office Sorting Carriages                                                                        5*- 

£15 

121  GB – BEFORE THE RAILWAYS - 15pp foolscap – An unpublished article? On the history of the postal system with a bias 
towards the working of the TPOs. No authors name or date but guess at late 1960s. An interesting read               4*+                                

£7 

122  GB Foolscap - unused but annotated Time Bill (TPO 123A) from the Up Special TPO dating from the 1960s          5*- £7 
123  GB TPO NETWORK REVIEWS 1993 –Information for Briefing for TPO Staff by managers dated 8th October 1992 – 6 pages 

full of info on the proposed upcoming changes to the TPO system                                       5* 
£5  

124  GB A4 size unused (but with alterations) TIME BILL (TPO703) from the PETERBOROUGH – CREWE TPO 1966      5*-                                        £5 
125  GB 1988 THE TPO HANDBOOK - Your guide to all the changes including Phase 1 and Phase 2 – 60pp 15 x 23 cm booklet 

showing changes to the routes and new routes including timings.                                       5* 
£9 

126  GB 1857 very clean cover with inverted penny star cancelled Scottish barred numeral 159 of Glasgow addressed to Edinburgh 

dated AP 24 57 on the reverse. At lower left on the front is a printed ‘Edinburgh & Glasgow Railway / SECRETARY’S 
DEPARTMENT. There is an embossed vignette on rear from the same company.  5*- 

£5 

127  GB 1906 underpaid postcard of ‘The Beach and Bathing Station Aberdeen’ addressed to Quebec Canada with stamp cancelled 
dc PORT ERROLL / 712 dated OO 6 06. Alongside is the very scarce tax mark of the London & Holyhead TPO  
T/L&H (W192). On arrival a Canadian 2 cent postage due was added together with a large ‘2’ and a Quebec/Canada cds  
dated OC 15 06. These are difficult to find 

£50 

128  GB 1905 GREAT EASTERN RAILWAY Eight pieces all with E7 penny red stamps and a Great Eastern Railway Letter Stamp 
all cancelled with various GER 28mm station stamps reading eg NORTH WALSHAM / 10 MAY 1905 CANCELLED. The other 
7 stations are Norwich Thorpe, Pulham Market, Thetford, Oulton Broad, Watton and Tivetshall. Must be a bargain – Samwells 
is TRYING to sell one similar example for £33.95 All good clean postmarks * 

£40 

129  USA 1928-41 Four RPO covers – SAN ANTONIO & LAREDO TR.4 JUN 5 1928: CHI. & EVANS TR.8 DEC 21 1939: GOLDS. 
& GREENS TR.15 MAR 15 1940 and K.C. & ALBUQ. W.D. TR.20 DEC 14 1941                       all 5*- 

£5 

130  WESTERN AUSTRALIA 1898 pspc canc Coolgardie duplex addressed to Perth with transit sc on rear sc  £30 
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T.P.O. E G F / W.A. NO 25 98 . Rare Eastern Goldfields strike                                                 5*    
131  JAMAICA 1965 pspc canc. dc T.P.O. / JAMAICA for AP 9 65 addressed to Kingston                              5*+ £5  
132  CANADA 3 items 1907/15/35. with RPO marks KINGSTON & TWEED/S DE 23 07: BLACKWATER JCT & MIDLAND No.1 / 

104 DE 7 15 and TORONTO & NORTH BAY/44 FE 8 35 all single ring cancels                               all 5*-    
£7 

133  GHANA 1963 and 1966 covers for England postmarked sc T.P.O. CENTRAL / GHANA 6 AP 63 and sc T.P.O./ EASTERN UP / 
GHANA  13 MY 66                                                                         both 5*                       

£5 

134  CEYLON 1932 Airmail cover with 6d GB stamp cancelled London for Colombo with b/st sc DOWN INDO CEYLON TPO / SET 
1 / 13 OC 32. Marked ‘Via Karachi’                                                                       5*- 

£5 

135  SOUTH AFRICA Two items. 1906 C. of G.H. pspc for Jo’burg with b/st dc (with bridge) TRANSVAAL T.P.O. / 12 JAN /06 UP 
and 1947 cover postmarked dc WESTERN T.P.O 11 FEB 47 DN                                         both 5*- 

£5 

136  SOUTH WEST AFRICA 1917 censored local cover for Windhoek with 1d stamp canc. mutilated captured German TPO mark 
oval SWAKOPMUND ---------/-----POST (Windhoek and Bahn deleted) 16 7 17 with backstamp by the same style mark for the 
opposite route oval ----------WINDHOEK / POST used as a receiver. Opened out for display                   5*- and 4*+ 

£15 

137  ALGERIA 1907 pc of Timgad – ‘Les Inscriptions du Forum’4 franked 2 x 5c postmarked wavy line sc BATNA A 
CONSTANTINE (a little faint so 4*) with a much better strike on picture side 6 AU 07                              5* 

£7 

138  VIETNAM 1916 stampless postcard of Annam with 4 pmks inc. wavy line sc LANGSON A HANOI / A 11 JANV 16      5*-                         
 

SEAPOST   See also Lot 103 

£8  

139  GB 1935 Belfast Steamship Coy Ltd cover addressed to ‘The Goods Agent/ L.M.S. L&Y RAILWAY/Bradford STATION’ 
posted at Londonderry on 12 OCT 1935                                                      stamp similar oval WINDHOEK-----/              5* 

£5 

140  AUSTRALIA 1994 M.V. Ketu over for Germany with Gibraltar stamp canc. Port Kembla / NSA 19 MY 94 and boxed 
PAQUEBOT M&D1482                                                                               5* 

£5 

141  NZ 1986? Cover for Belgium from M.T Jakob Maersk with uncancelled Danish stamps with alongside sc Christchurch and also 
sc Christchurch / Loose Letter and boxed PACKET BOAT M&D 1550 (M&D state 1933-34 so late use.           5*  

£8 

142  NZ 1964 cover with belted cachet of S.S Oransay addressed Auckland with GB stamps canc. 2 strikes sc AUCKLAND / NZ / 
LOOSE LETTER 8 DE 64 M&D 1552                                                                     5* 

£6 

143  JAPAN 1951 cover from M.S. “Dona Aurora” for USA with Philippines stamp canc. Nagasaki 18 5 51 with boxed PAQUEBOT in 
red M&D3256 in bottom LH corner                                                                     4*+             

£5 

144  ROSS DEPENDENCY 1996 Holland America Line/ SS Rotterdam cachet on cover to Belgium with Dutch stamp cancelled sc 
ROSS DEPENDENCY AGENCY / PAQUEBOT M&D2677 17 DE 96                                            5*- 

£5 

145  Philippines 1968 cover to US with S/S Seatrain Maryland cachet and US stamp canc. Olongapo City with PAQUEBOT / 
(BARCO) alongside M&D1762                                                                          5* 

£12 

146  SWEDEN 1898 pspc Malmo to Liegnitz (Poland?) with impression canc. FRA SVERIGE via Copenhagen               5* £5 
147  US 1964? M.s. “Pasadena” cover for USA with Danish stamps canc. PAQUEBOT M&D2128 in purple (San Diego)        5*+                    £5 
148  NZ 1993 TS “Maxim Gorkey” cover Bahamas stamp canc. Picton 23 MR 93 with boxed PACKET BOAT M&D 1583       5*- £5 
149  MEXICO 1994 MS “Fedor Dostoevsky” cover with Bahamas stamp canc. PAQUEBOT/ACAPULCO M&D 2523         5* £5 
150  CANAL ZONE US stamped cover to US canc. Ancona machine MAR 26 1947 with large PAQUEBOT M&D 2530        5* £5 
151  GB 1913 postcard Allan Royal Mail Line T.S.S. “Grampian” for Dundee with Canada stamps cancelled sc PAQUEBOT / 

POSTED AT SEA / RECEIVED LIVERPOOL 10 JU 13 M&D 116                                              5*-     
£10 

152  SWEDEN 1987 cover canc OTTERBACKEN 09 02 87 from MS “BAURSBERG” with PAQUEBOT in black M&D 700      5*  £5 
153  SWEDEN 1988 mv “Unden “cover with stamps canc SOLVESBORG 25 8 88 with PAQUEBOT M&D 693 in purple       5*-   £5 
154  GB 1965 cover with GB stamps addressed Kenilworth canc. Folkestone machine 8 MCH 1965 and alongside PAQUEBOT 

M&D 36 in purple.                                                                                    5*   
£5 

155  NZ 1958 cover with GB stamp canc. Nelson/NZ 20 MY 58 from the P ort Launceston with LOOSE LETTER M&D 1594    4*+   £15 
156  GB 1988 cover to Bath from M.V. “Pavonis” canc Bridgewater 3 Aug 1988 with boxed NAVIRE PAQUEBOT M&D19      5*   £5 
157  GB 1964 cover m.s. “England” for Denmark with Danish stamps canc.sc PAQUEBOT / LONDON M&D142 12 JNE 64    5* £5 
158  GB 1997 Stena Line pc with French stamp canc boxed PAQUEBOT/POSTED AT SEA M&D 60 31 JUL 1997           5*           £5 
159  SCOTLAND cover for Germany with Turkish stamps canc. Burntisland 11 MR 92 with PAQUEBOT M&D 271           5* £5 
160  HOLLAND 1986 cover for Germany from M/S Patria stamps canc. Middelharnis 15 VIII 86 with MIDDLEHARNIS / PAQUEBOT 

/ M&D 806                                                                              5* 
£5 

161  GB 2011 Dover Seaways pc for Germany with sc PAQUEBOT/POSTED AT SEA/CANTERBURY M&D 5102           5*-                                                     £5 
162  NORWAY 1937 edge-stained cover from Faroe Islands (manuscript on rear) with Danish stamps canc. Bergen 17 8 37 with 

PAQUEBOT M&D 628 in purple                                                                        4*+ 
£5 

163  FINLAND 1908 pc from Mariehamn, Aland (31.1.1908) for Koskis Station with stamp canc. pictorial M&D 938           4* £10 
164  ST. HELENA 1977 signed commem. cover for Last Scheduled Ocean Mail Contract Voyage of RMS Southampton 

Castle addressed to Totnes dated OC 14 77 with GB stamps canc. PAQUEBOT M&D 2680                      5*  
£5 

165  SOUTH AFRICA 2006 signed Polar exploration cover for Holland with German stamps canc. sc CAPETOWN / KAAPSTAD / 
PAQUEBOT M&D6611 2006 08 215*  

£5                                    

166  GERMANY 1988 M/E Lodborg cover to Germany with Danish stamp canc. Puttgarden 1 12 88 with PAQUEBOT M&D911 5*  £5 
167  FRANCE 1935 cover for Zurich with GV Silver Jubilee stamps canc. Cherbourg-Maritime / Manche 8 7 35 readdressed to Hotel 

Krewz, Vitznau with PAQUEBOT M&D419 in black                                                     4*+ 
£10 

168  ICELAND small undated cover for Sweden with Danish stamps cancelled unknown PAQUEBOT in purple and boxed 
SKIPSBRIEF in black M&D 611 in bottom LH corner                                                        5*- 

£10 

169  SWEDEN 1999 cover for Germany stamp canc. sc Ystaad 8 7 99 from Fahrschiff Rugen with PAQUEBOT M&D 715         5* £5 
170  GERMANY 2001 cover from Adler Baltica to Germany with stamp canc. Zinnowitz 14 8 01 with PAQUEBOT M&D 5647    5*+ £5 
171  US 1907 pc ‘On the road to Blue Hills’ for Elizabeth, N.J. canc. Miami machine Mar 1 1907 with PAQUEBOT M&D 1993     5* £5 
172  1932 pc of M.V. “Georgic” addressed USA with GB stamp canc. PAQUEBOT M&D 2384 of Hamilton, Bermuda          4*+ £6 
173  INDIA 1990? cover to Germany from MS “Wilholm Pieck” canc. indistinct Madras mark with boxed PAQUEBOT / MADRAS AIR 

FOREIGN in purple M&D 3005 25 3 90                                                              5*-       
£5 
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174  JAMAICA 1963 cover from ‘Nieuw Amsterdam” to USA with Dutch stamps canc. anonymous circular rings with Montego Bay 
cds DE 12 93 and boxed PAQVEBOT M&D 2413                                                         5*-  

£5 
 

175  ANGUILLA 1984 cover “Atlantic Clipper” for Totnes with Panama stamps canc. Anguilla Valley 11 OCT 1984 with PAQUEBOT 
/ ANGUILLA W.I. M&D 2324                                                                          5*+ 

£5 

176  TRINIDAD 2001 cover MV “Osprey” with GB stamps canc. double oval PAQUEBOT/PORT OF SPAIN M&D 6315  
2001 12 13                                                                                        5*-  

£5 

177  HAITI 1962? US stamped cover canc. Port au Prince/Haiti 23 JAN 1962? From TS “Bremen” with BATEAU M&D 2460   5*- £6 
178  COSTA RICA 1992 MS Westerham” cover for Germany with Bahamas stamp canc. Puntarenas 19 NOV 1992 with 

PAQUEBOT / PUNTARENAS COSTA RICA M&D 6429                                                    5*                                        
£5 

179  GUYANA 1990 GB stamped cover canc. G.P.O. Georgetown/Guyana AU 29 90 from Tarmar Oil Tankers with PAQUEBOT 
M&D 2582 in black                                                                                  5*- 

£5 

180  ARGENTINA 1990 cover M/S Polarbjorn/Alesund with Norway stamps canc. Buenos Aires 30 APR 1990 with boxed 
BARCO/PAQUEBOT M&D 2550   India Antarctic Expedition 1989/90                                        5* 

£5 

181  MEXICO 1992? “Nieuw Amsterdam” cover with Dutch stamps canc. PAQUEBOT /39301 ACAPULCO, GRO. M&D 2524 
and very faint M&D 2523 alongside also canc. stamps 

£5 

182  CANADA 1931 cover for USA with GB stamp canc. PAQUEBOT.ST. JOHN / N.B. machine M&D 2292 APR 11 19315* £5 
183  ARGENTINA 1999 US Antarctic Research Program cover to Germany with US stamps canc. PAQUEBOT – USHUAIA / 9410. 

T.DEL FUEGO – ARGENTINA M&D 6432 no date. Ushuaia large circle stamp dated 29 NOV 1999 5*  
£5 

184  NEW YORK 1919 cover to NY Columbia stamps canc. NEW YORK. N.Y./PAQUEBOT. Duplex M&D 2058 OCT 3 1919 4*+   £5 
185  US 1954 cover for US from S.S. Florida with Cuba stamp canc undated double oval & PAQUEBOT M&D 2001 SEP 29 54 5*+  £5 
186  GREECE 1966 “Oslofjord” cover with Norway stamps canc Heraklion 3 III 66 and PAQUEBOT M&D 1088 below        5*        £5 
187  SPAIN 1998 MV “Silena” cover canc. Huelva 30 MAR 98 for Germany with PAQUEBOT/NAVIRE M&D 1273 in purple     5*+                        £5 
188  Spain 1990 cvr for Rotherham with GB stamp canc. Viveiro & PAQUEBOT/VIVERO – LUGO / 43º-40N ---7º-32W M&D 1298     £5 
189  GIBRALTAR 2007 Signed cover with St. Vincent stamps canc. PAQUEBOT / GIBRALTAR M&D 5701 5 NOV 2001      5*+   £5 
190  SPAIN 1997 M.V. Marco Polo cvr for Germ. Canc. CAMBIO EST / BARNA / MARITIMA PAQUEBOT M&D 1253 6 JUN 97 5*                              £5 
191  SOUTH AFRICA 2002 cover MS “Hanseatic” for Germany. German stamps canc. dc MOSSELBAAI/PAQUEBOT M&D 6629 

2002 12 13                                                                                         5* 
£5 

192  BRAZIL 1983 m.s. “Adriatic Skou”. Danish stamps canc. cursive PAQUEBOT M&D 2631. Vitoria dc for 14 DEZ 83       5*                  £5 
193  PORTUGAL 1933 plain cover for California from R.M.L. “Almanzora” canc. LISBOA “d SECCAO / PAQUETTE. M&D 1231 16 

AGO 33                      5* 
£5 

194  AUSTRALIA 1938 pc of ‘Post Office and Bay, Aden’ addressed Sydney with GB stamp canc PERTH / WEST. AUST / 
PAQUEBOT machine cancel M&D 1465 for 12 DEC 1938                                                    4*+ 

 £5 

195  AUSTRALIA 1979 cover with Christmas Island stamps canc. Port Lincoln 20 AUG 1979 from M.V. Baron Murray, Ardrossan 
with PAQUEBOT M&D1380 addressed to USA                                                            5* 

£5 

196  AUSTRALIA 1931 cover to USA with US stamps canc. sc LOOSE SHIP LETTER / SYDNEY M&D 1503 23 FEB 31 overstruck 
by S.S. “Sierra” straight line cachet                                                       best            4+*  

£8 

197  AUSTRALIA 1990 cover for Germany with Philippine stamp canc. sc Wickham / WA 6720 for 25 Mar 1990 with boxed 
“PAQUEBOT” / WOICKHAM, W./A. / AUSTRALIA 6720 M&D1536                                            5* 

£7 

198  Cvr with Ukraine st. to Germany M/V KARELIYA boxed Postage Paid / 07 APR 1995 / Port Vil & PAQUEBOT M&D1809 5* £5 
199  GILBERT & ELLICE ISLANDS 1975 cover with Fiji stamps canc. Tarawa 30 OC 75, from M.V. Moanaraoi to Germany with 

boxed PAQUEBOT / POSTED AT SEA / TARAWA / G & E I C. M&D 1797                                      5* 
£7 

200  MALAYSIA 1952 US st. cover from M.V. Bright Star to US canc. Dungun 21 APR 52 with boxed PAQUEBOT M&D 3085      5* £6 
201  PHILIPPINES 1935 Cover to Manila with P.I. stamp can. Cebu.Cebu duplex MAR 11 1935 with PAQUEBOT M&D 1660      5*-   £7 
202  INDIA 1955 cover with Iran stamps. uncancelled for California from S.S. City of Barcelona with boxed PAQUEBOT  

M&D2961 in black. Calcutta R.M.S. dc datestamp on rear for 4 APR 55                                         5*                                           
£5 

203  LEBANON 1963 cover from R.M.S. “Caronia” with GB stamp canc. Beyrouth 31.10.63 & 2 strikes NAVIRE M&D 2947       5*  £6 
204  BAHAMAS1988 Mar 18 m.v. Atlantic Star cover. Dutch stamps canc. dc SHIP MAIL / FREEPORT BAHAMAS M&D 2377 5* £5 
205  PORTUGAL air mail cover for Germany with DDR stamps canc Matosinhos 23 12 87 with boxed PAQUEBOT M&D 1226 £5 
206  FINLAND 1992 GB stamped cover for Surrey canc. Varkaus 17 3 92 with PAQUEBOT M&D 1012                  5* £5 
207  DANZIG 1930s pc of Stockholm for Beckenham with GV stamp cancelled PAQUEBOT M&D 1047. Scarce!           5*- £15 
208  BELGIUM 1987 German pspc canc. Zelzate 5.1.87 from MV “Sunnanhav” with boxed SCHIP/NAVIRE M&D 770       5* £5 
209  SCOTLAND 1953 cover with Canada stamp canc. Glasgow 17 FE 53 for USA from S.S. Gracia with PAQUEBOT M&D 298 

This mark only shows the bottom line of the box                                                           4*+ 
£5 

210  ITALY1987 cover with Bahamas stamp canc. Trapani 10 6 87 with PAQUEBOT M&D1196 from T.S “Maxim Gorkiy”        5*- £5  
211  CHILE 1930 cover to USA franked 2c Ohio River pmkd Puerto Montt for 10 Feb 1930 with alongside straight line PAQUEBOT 

in purple (like M&D 6425) having a gap between ‘Q’ and ‘U’ but tail of Q is horizontal in the RH gap.   RARE           5*- 
£25 

212  CHILE undated but c1906. pc of Punta Arenas for Rotherham with GB stamp cancelled boxed PAQUEBOT (M&D 2557) 4*                             £15 
213  CHILE 1903? 5c ps cover for Valparaiso with impression cancelled boxed HAUTE MER / ALTA MAR (M&D 2622) with another 

clear strike alongside. Rear has poor Valparaiso Reception stamp for 28. III. year looks more like 93 to my eye   5*    
£15 

214  1862 manila cover addressed to Wisbeach, Cambridgeshire, Old England? With alongside a 31mm cds reading 5 / JUL / 16 / 
N. YORK. BR. PKT. At left is written Orland /July 12 1862. in manuscript with a sc Wisbeach JY 27 62 as receiver on rear 

£10 

215  1960, 1970 and 1978 – 3 commemorative covers for a) Seaborne Mail Exhibition / National Maritime museum Greenwich 
/12 Apr 60 (pre-printing refers to Falmouth PO Packets: b) “Voyage 47” The return of the S.S. GREAT BRITAIN 23 JUN 1970 
with – ‘Carried on board’ cachet and c) HMS Victory / 200 years’ Service / 1778-1978 with special handstamp 1778 HMS 
VICTORY / PORTSMOUTH 

£6 

216  1977/1979 two covers a) from m.v. STRATHSLAK to Germany stamps cancelled Romford Essex machine cancel for 8 OCT 
1977 with 34 x 3mm PAQUEBOT struck in a grey ink below and b) cover from M.V. VISHVA BANDHAN also to Germany with 
stamps cancelled dc LONDON F.S. / PAQUEBOT 26 OC 79 (M&D 145) with the same PAQUEBOT as noted in a) above? The 
latter cover has small stain to front. The paquebot mark is one I can’t identify but the final ‘T’ seems to be further away from the 
rest of the mark 

£5 


